

г. Московский
Московская обл.

Председателю
Правительства РФ

25 марта 2010 года

В.В. Путину

Заявление делегатов VII съезда Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности

Мы, делегаты VII съезда Росхимпрофсоюза, с удовлетворением отмечаем, что проводимая Правительством РФ в 2009 году антикризисная политика не только позволила предотвратить более глубокий спад, но и привела к сравнительно быстрому выходу экономики России на положительные темпы роста. Благодаря реализации региональных программ по снижению напряжённости на рынке труда удалось сдержать массовые увольнения персонала, сократить неполную занятость. Удалось избежать широкомасштабных социальных конфликтов.

Вместе с тем, серьёзную озабоченность у нас вызывают решения и действия исполнительной власти страны по такому очень важному и чувствительному для работников нашей отрасли вопросу как условия и охрана труда, укрепление здоровья работников.

С одной стороны, мы поддерживаем намерения Минздравсоцразвития РФ приступить к разработке общероссийской программы «Здоровье на производстве», целью которой будет создание системы медико-профилактического обслуживания работающих, профилактика и своевременное выявление профессиональных заболеваний, минимизация последствий для здоровья неблагоприятных профессиональных факторов.

С другой стороны, мы не можем согласиться с основной новеллой **Приказа Минздравсоцразвития № 45н от 16 февраля 2009 года**, касающегося норм и условий бесплатной выдачи в профилактических целях молока или других равноценных пищевых продуктов работникам, занятым на работах с вредными условиями труда.

Если раньше в профилактических целях работник получал молоко при наличии химического фактора в рабочей зоне, то данным Приказом установлено, что молоко положено выдавать только при превышении предельно допустимых концентраций химических веществ, при этом десятки тысяч человек лишатся бесплатного молока, которое получали многие годы.

Мы не можем согласиться и с тем, что десятки тысяч работников химической индустрии, занятых на тяжёлых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, имеющих сегодня компенсации (сокращённую продолжительность рабочего времени, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск и повышенный размер оплаты труда), в процессе предлагаемой Минздравсоцразвития реализации **Постановления Правительства РФ от 20 ноября 2008 года № 870** при переходе от статусного (профессии, должности) и отраслевого (производства, цеха) принципа установления компенсаций к предоставлению компенсаций по результатам аттестации рабочих мест потеряют имеющиеся компенсации при продолжении работы на тех же рабочих местах с теми же условиями труда.

Мы считаем необходимым продолжить работу по совершенствованию нормативной правовой базы и правоприменительной практики в области охраны труда.

Мы призываем органы исполнительной власти более ответственно подходить к принятию решений, затрагивающих в стране сотни тысяч или даже десятки миллионов людей, как в ситуации с введением нового механизма организации и финансового обеспечения детского отдыха и оздоровления, что вызывает сегодня у нас – делегатов VII съезда Росхимпрофсоюза – тревогу и озабоченность.

Считаем, что, учитывая большую социальную значимость данных вопросов, решить их в интересах многих российских граждан будет возможно лишь при условии Вашего пристального к ним внимания и контроля за их решением.

От имени и по поручению делегатов VII съезда

Председатель Профсоюза Росхимпрофсоюза **А.В. Ситнов**

